Отчет по итогам воспитательной работы 

МБОУ ООШ № 10 муниципального образования 

город-курорт Геленджик в 2015-2016 учебном году.

1. Система казачьего воспитания, развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма
Классы казачьей направленности в МБОУ ООШ № 10 функционируют с 2007 года. Показали свою эффективность в повышении качества образования и уровня воспитанности учащихся по сравнению с учениками общеобразовательных классов. 

Сотрудничество с Новороссийской епархией, Геленджикским районным казачьим обществом и Кабардинским хуторским казачеством непрерывно и крепнет с годами. Вырисовывается четкая структура воспитательной работы с внедрением казачьего компонента и усилением духовно-нравственной работы в школе, которая позволила с 2015-2016 учебного года все классы сделать казачьими. 

Казачье воспитание – это система, которая предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма. В средствах, основанных на казачьих народных традициях, заложены огромные возможности для позитивного воздействия на духовный мир и физическое состояние подрастающего поколения. 
Целью работы инновационной площадки МБОУ ООШ №10 является создание условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения посредством изучения традиций Кубанского казачества, истории и культуры православия.

Для решения данной цели коллектив школы ставит перед собой следующие задачи:

1. Привлечение учащихся к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края.

2. Обеспечение интеллектуального, культурного, нравственного и физического развития учащихся.

3. Получение начальных знаний и навыков военного дела.

4. Формирование и развитие дисциплинированности, добросовестного отношения к учёбе.

5. Воспитание чувства патриотизма, готовности к защите Отечества.

6. Развитие высоких морально-психологических, деловых и организаторских качеств, физической выносливости и стойкости.

7.  Сохранение и развитие культурно - исторических традиций казачества.

Для эффективной реализации учебно-воспитательной работы в школе казачьей направленности необходима особая система планирования воспитательных мероприятий и организации внеурочной занятости учащихся. 

Так в план воспитательной работы школы помимо мероприятий городского координационного плана включены мероприятия широко отмечаемые Кубанским казачеством, такие как: Липкинские поминовения (4 сентября), Корниловские поминовения (13 апреля), День Кубанского флага 10 февраля, День реабилитации казачества 26 апреля, день Кубанского казачества 17 октября (школьная выставка предметов быта и обихода казаков) и другие традиционные мероприятия.

В 2016 году была проведена школьная научно-практическая конференция, посвященная 200-летию утверждения первой форменной одежды и атрибутов казачьего войска (11 февраля). Покрышкинские чтения (6 марта 2016 г.) Поисковая работа с составлением генеалогического древа «Моя Кубанская семья» (март 2016 г.) В школе отмечалось также 150 лет со времени утверждения императором Александром II «Положения о заселении Черноморского округа и управлении оным». 10 марта Северо-Восточное  побережье Черного моря было объявлено Черноморским округом с центром в г. Новороссийске. В честь этой даты учащиеся 5-6 классов посетили город-герой Новороссийск (дружеский визит в Новороссийский пограничный отряд)

1 июня помимо Международного дня детей мы говорим о Дне символов Краснодарского края: герба, флага и гимна Краснодарского края. 30 июня в День подписания (1792) Екатериной II Жалованной грамоты учащиеся были приглашены на просмотр документального видеофильма из серии «Русские цари» в МБУК ДК с. Марьина Роща. 

На 6 августа в День кубанского футбола (Закон Краснодарского края от 14.12.2006 № 1145-КЗ «Об установлении праздничных дней и памятных дат в Краснодарском крае») назначен товарищеский матч между дворовыми командами села Марьина Роща. 
На 25 августа 2016 года в День высадки на Тамани первых черноморских казаков под командованием Саввы Белого (1792) планируется поездка группы учащихся в комплекс «Атамань». (Приложение 1. –план ВР)
Помимо различных праздничных мероприятий в МБОУ ООШ № 10 ведется преподавание таких предметов, как история и культура кубанского казачества, основы православной культуры, в рамках которых учащиеся узнают об истории и традициях родного края, изучают свои корни и учатся толерантному отношению к истории и культуре других народов и этносов. Одним из особо любимых курсов внеурочной деятельности учащихся являются «Веселая мастерская» с изучением кубанской вышивки, плетением из лозы и талаша, аппликации из соломы и изготовлением различных поделок из подручного природного материала. Школьный хор «Кубаночка» развивает музыкальные и артистические данные учеников 1-6 классов и приобщает к культуре и кубанскому фольклору. А спортивный клуб «по тропам Кубани» позволяет лучше узнать историю, географию и туристические особенности Краснодарского края во время проведения экскурсий по окрестным местам боевой славы (пионерская поляна, «землянки Брежнева»)

Вся система учебно – воспитательной работы школы казачьей направленности позволяет нашим учащимся глубже знать историю и культуру родного края (в 2016 г. ученица 9 класса стала победителем краевой олимпиады по кубановедению), представлять город-курорт Геленджик в краевых и межмуниципальных мероприятиях (Всекубанский слет православной молодежи, октябрь 2015 г., митинг у планетария им.Гагарина по приглашению мэра города-героя Новороссийска, 12 апреля 2016 г.), показывать высокий уровень гражданственности и патриотизма (I место по итогам месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2015 и 2016 г.), удерживать лидирующие позиции в спорте (школа является многолетним победителем по результатам спортивно-массовой работы), воспитывать духовно-нравственных, любящих свое Отечество граждан.

В связи с этим на 2016-2017 учебный год администрация МБОУ ООШ № 10 ставит перед собой задачи продолжить и развивать работу в данном направлении, активизировать работу наставников из числа казаков Геленджикского районного казачества с учащимися школы и получить краевой статус  «казачья школа», заявка на получение которого в настоящее время находится на рассмотрении в Министерстве образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

2. Система внеурочной занятости учащихся МБОУ ООШ № 10 
В этом году, в  МБОУ ООШ № 10 обучалось 176 человек, уроки проходят в одну смену, у каждого класса и педагога есть закрепленный за ним кабинет. В школе  большой просторный спортзал, спортивный зал для занятий боксом, с рингом и татами, имеются спортивные тренажеры и различные снаряды. Занятия боксом ведет известный боксер - Василий Андреевич Лепихин. При школе функционируют 16 кружков и секций. Секция футбола, бокса – ведется тренерами спортивной школы «Спарта», секция ОФП – ведет ДЮСШ «Виктория», «Юные инструкторы туризма» - МУ ДОД «Росток». Также, с января 2016 года стал действовать школьный спортивный клуб (Далее - ШСК), в который вошли 45 учащихся школы.
В настоящее время учащихся, состоящих на всех видах профилак-тического учета в школе 4 человека (2 чел на ВШУ, 1- КДНиЗП, 1 из семьи СОП). Все заняты различной ежедневной внеурочной деятельностью.  Кроме того, есть несколько человек, снятых с учета по исправлению в предыдущие годы, им также уделяется повышенное внимание в части кружковой занятости во избежание рецидива.


94% внеурочная занятость. 

          Всего 16 кружков/секций

Учащиеся 1-5 классов заняты внеурочной деятельностью в рамках ФГОС в следующих кружках: «Разговор о правильном питании», «Хор Кубаночка», «Веселая мастерская»,  «Я - исследователь», «Мир вокруг нас», «Основы православной культуры»,  «История Кубанского казачества» «По тропам Кубани», «Казачьи игры», «Здоровей-ка!», «Эко-клуб Почемучки». Эти кружки ведут педагоги школы согласно расписания ежедневно после основных уроков.
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Направления внеурочной деятельности в рамках ФГОС:

16 школьных кружков и секций в 2015-2016 уч.г.:
1. Школьный спортивный клуб «Пешеходный туризм» - 45 чел.

2. Секция бокса (ДЮСШ «Спарта») – 10 чел.

3. Секция футбола (ДЮСШ «Спарта») – 20 чел.

4. Секция ОФП (ДЮСШ «Виктория») – 20 чел.

5. «Юные инструкторы туризма» (МУДОД «Росток») – 22 чел.

6. Внеурочная деятельность в рамках ФГОС : «По тропам Кубани», «Казачьи игры», «Здоровей-ка!», «Эко-клуб Почемучки»,  «Разговор о правильном питании», «Хор Кубаночка», «Веселая мастерская»,  «Я-исследователь», «Мир вокруг нас», «Основы православной культуры»,  «История Кубанского казачества») – 110 чел.
Итого в спортивных секциях – заняты 66% учащихся школы (117 чел.)

Внеурочная деятельность в рамках ФГОС – (учащиеся 1-5 классов) – 110 чел.

Занятость учащихся школы в спортивных кружках и секциях:
	п.п.
	Наименование кружка/секции
	Направление деятельности
	Количество учащихся
	% от общего числа
	из них состоя-щих на учете

	1.
	Школьный спортивный клуб 
	«Пешеходный туризм»
	45
	25 %
	4

	2.
	ДЮСШ «Спарта»
	Секция бокса

Секция футбола
	30
	17%
	2

	3.
	ДЮСШ «Виктория»
	Секция ОФП
	20
	11%
	2

	4.
	МУДОД «Росток»
	«Юные инструкторы туризма»
	22
	12,5%
	1


В селе Марьина Роща есть свой клуб – Дом культуры села Марьина Роща (Далее- МБУК «ДК с.МР»), при нем действуют творческие коллективы, вокальные ансамбли, хореографические и фольклорные коллективы, большинство членов которых составляют учащиеся нашей школы. Школа и дом культуры села тесно сотрудничают. Многие общешкольные культурно-массовые дела проводятся на базе МБУК «ДК с.МР», так как в школе отсутствует актовый зал, учащиеся школы репетируют и готовят праздничные концертные номера на сцене клуба. Духовой оркестр - уникальный в своем роде, он участвует во всех городских мероприятиях. Учащиеся школы, посещающие образцовую студию декоративно-прикладного творчества «Золотая соломка» при МБУК «ДК с.МР» являются победителями и лауреатами различных Всероссийских и Международных конкурсов.
Занятость учащихся в творческих коллективах МБУК ДК села Марьина Роща

	п.п.
	Наименование кружка/секции
	Направление деятельности
	Количество учащихся
	% от общего числа
	из них состоя-щих на учете

	1.
	ИЗОстудия
	Студия художественная и декоративно-прикладного творчества
	45
	25 %
	3

	2.
	Студия ДПТ «Золотая соломка»
	Декоративно-прикладное и народное творчество
	42
	24 %
	2

	3.
	Духовой оркестр
	Образцовый детско-юношеский духовой оркестр
	22
	12,5%
	3

	4.
	ТС «Арлекин»
	Театральная студия
	20
	11 %
	1

	5.
	ХК «Созвездие»
	Хореографический коллектив
	20
	11%
	1

	6.
	«Казачата»
	Фольклорный коллектив
	15
	8,5 %
	0


Итого: 164 человека или 92% учащихся школы посещают на регулярной основе кружки при МБУК «ДК с.МР».

С прошлого года на территории клуба установлены уличные тренажеры, которые стали излюбленным местом времяпрепровождения не только молодежи, но и людей старшего возраста. Опрос показывает, что ученики довольны установкой тренажеров и регулярно занимаются на них. 

Таким образом, в сложившейся ситуации, у учащихся школы есть все возможности для занятий спортом, творчеством, не выезжая в город. Близость ДК и разнообразие кружков, позволяет большому числу учащихся заниматься искусством и укреплять здоровье. На 15 января 2016 года занятость составила 94 % от общего числа учащихся школы. Учащиеся, состоящие на всех видах профилактического учета – это 4 человека заняты на 100%. 
Анализ незанятых внеурочной деятельностью показывает, что это учащиеся старших классов, интересы которых сосредоточены на учебе и подготовке к будущим экзаменам. К тому же, как показывает практика в весенне-летний период количество посещающих кружки и секции возрастает. С этой целью мониторинг школой проводится трижды в год. В середине  сентября, чтоб стимулировать учащихся вступать в различные кружки и секции, в январе – мониторинг промежуточный и в апреле – итоговый отчет по занятости несовершеннолетних.

3. Система профилактических мероприятий:
3.1. Формирование антинаркотического мировоззрения
Первичная профилактика наркозависимости среди несовершеннолетних – это целая система мероприятий системы образования и воспитания для формирования законопослушного образа мышления, формирования ответственности за свои поступки,   умения учиться на чужих ошибках. Не секрет, что сейчас существует целый ряд синтетических и доступных несовершеннолетним, наркотических веществ, однократное употребление которых, может окончиться  летальным исходом. Поэтому целью воспитания антинаркотического мировоззрения должно стать не только полное нежелание использование каких-либо психотропных веществ подростком, но и умение отказать лицам, провоцирующим его на единократное употребления, страх перед сокрушительными последствиями.

В формировании антинаркотического мировоззрения учащихся мы выделяем несколько этапов:
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1. Когнитивный – на данном этапе ученики получают информацию о вреде и смертельной угрозе некоторых психотропных веществ. Целесообразно познакомить учащихся с печальной статистикой смертности среди наркоманов и лиц, впервые попробовавших наркотики. Медицинские работники, привлекаемые к лекциям, беседам о вреде наркотиков, должны показать разрушительные последствия для организма человека употребление каких-либо психотропных  и наркотических веществ. 

На втором этапе – Аксиологическом – у учащихся формируется система ценностей, взглядов антинаркотической направленности. Идея здорового образа жизни и желание его придерживаться.

Третий этап – поведенческий. Учителям известны примеры, когда учащиеся знают моральные и нравственные нормы, но в своем поведении их не реализуют. Именно это задача поведенческого этапа – выработка привычки к ведению здорового образа жизни, занятиям спортом и активное противодействие наркогенным факторам среды.

И заключительный, парадигмальный этап, когда учащийся становится сам примером для подражания среди сверстников, ведет за собой, пропагандируя здоровый образ жизни. У такого учащегося появляется внутренняя потребность распространять идеи здоровья, занятием спортом, 
Так, созданная на базе школы общественная организация - бригада «Антинарко» призвана привлечь учащихся к проблеме профилактики наркомании. В бригаду входят самые активные члены ученического коллектива (Лидеры ШУС, ученики 8-9 классов). Ими разработаны и распространены среди учащихся школы и родителей памятки по профилактике наркомании, алкоголя, табакокурения и таксикомании, оформлены стенды – «Мы за здоровый образ жизни!» , «Антинарко», «Школа – территория здоровья». Основными мероприятиями являются:

2015 – 2016 учебный год.
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Весь сентябрь в рамках месячника «Антинарко»  в школе проводились интернет-уроки антинаркотической направленности "Имею право знать!" , на уроках присутствовала медсестра ФАП. Также учащиеся школы смотрят фильмы по Антинарко «Выбери жизнь!», «Сладкая ловушка». Организовываются и проводятся профилактические беседы медсестрой ФАП и врача –нарколога из г. Геленджика. 

В библиотеке постоянно действующая выставка книг, журналов «Антинарко». Охват учащихся школы библиотечным обслуживанием составляет 87 % от общего числа учащихся школы. 

Наша школа постоянно принимает участие в акциях, направленных на формирование здорового образа жизни детей, подростков и молодёжи, среди которых можно выделить следующие: 

- Всероссийская акция, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом; 

- Всероссийская акция «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»; 

- Всероссийская акция «Уроки для детей и их родителей»; 

- Международный день отказа от курения; 

- «Каникулы – 2015»; 

- Краевая акция «Дети без наркотиков»; 

- Краевая акция «Спорт вместо наркотиков»; 

- «Международный день борьбы с наркоманией»; 

- «Брось курить! Сохрани своё сердце для семьи»; 

- Краевой конкурс «Дети Кубани против наркотиков!». 

Ежеквартально бригадой «Антинарко» создаются ролики антинаркотической направленности, с этими роликами активисты участвуют во Всероссийских конкурсах социальной рекламы. На сайте школы размешена ссылка на группу школьного ученического самоуправления  «Вконтакте», где они публикуют самые яркие и значимые события школьной жизни.
С целью отвлечения учащихся от пагубных привычек штабом воспитательной работы школы проводится активная работа по обеспечению учащихся альтернативной занятостью – в июле 2015 года работала летняя оздоровительная площадка, производственная бригада, учащиеся 9 класса трудоустраиваются совместно с Центром Занятости. В сентябре учащиеся состоящие на профилактическом учёте были привлечены к работе по уборке памятников. 

Учащиеся школы принимают активное участие во Всекубанской спартакиаде «Спортивные надежды Кубани» по игровым видам спорта. В целях профилактики в школе ежемесячно проводится совет профилактики.
На уличных тренажерах, установленных на территории МБУК ДК села Марьина Роща постоянно занимаются наши ученики.
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На четвертом этапе подросток становится сам законодателем моды, ведет за собой в деле культивирования полезных привычек. Так школьное самоуправление по своему желанию подготовили и провели «День здоровья» для учащихся всей школы 7 апреля 2015 года. Это и сдача нормативов ГТО и катание на скейтах, роликах и велосипедах, все то, что может отвлечь подростков от асоциальных действий и проступков. На страничке группы «Вконтакте» лидер школы разместила памятку для учащихся «безопасное селфи» и «брось курить - будь здоровым», количество просмотров этих материалов близится к 90 % все зарегистрированных учеников школы.
В разрезе одного года получается: сентябрь – Всекубанский месячник «Антинарко». Для учащихся проводятся классные часы, встречи со специалистами: врачом-наркологом, врачом ФАП, просмотр документальных фильмов о вреде наркотических веществ и табакокурения.

В начале учебного года ученики вовлекаются во внеурочную деятельность, записываются в кружки и секции. Школа побуждает учеников заниматься спортом путем организации «Дней здоровья», «Единого Дня ГТО», организует различные спортивные секции на базе школы. Так в 2015-2016 учебном году на базе школы функционирует секция бокса и футбола (ДЮСШ «Спарта»), секция ОФП (ДЮСШ «Виктория»), «Юные инструкторы туризма» («Росток»). Есть школьный спортивный клуб, реализующий программу  «Пешеходный туризм». 

Начинает свою работу бригада «Антинарко». Она подготавливает акцию ко «Дню борьбы со СПИДом», «Дети Кубани против наркотиков!».
Постепенно развивая самостоятельность, учащиеся приходят к самостоятельной организации «Дня здоровья» в апреле. Уже по собственному убеждению, размещают на своих страницах в соцсетях картинки и буклеты по пропаганде ЗОЖ.

3. Профилактика межнациональных конфликтов и гармонизация межэтнических отношений
Экстремизм - явление не только многогранное, но и многоликое. Согласно Федеральному закону "О противодействии экстремистской деятельности" само понятие экстремизма включает свыше 20 проявлений, начиная от насильственного изменения основ конституционного строя и нарушения целостности Российской Федерации и заканчивая созданием и распространением соответствующих печатных, аудиовизуальных и иных материалов, предназначенных для публичного использования. 

Сегодня экстремизм и терроризм не имеют ни родины, ни языка, ни национальности, ни религии, представляя реальную угрозу национальной безопасности любого государства. Мы живем в многонациональной стране, излишне говорить, к каким последствиям может привести распространение экстремистских идей, поэтому мы должны последовательно и настойчиво заниматься профилактикой экстремизма, искоренять любые предпосылки для его проявления, своевременно выявлять причины, способные спровоцировать конфликты на национальной, социальной или религиозной почве. Действовать на опережение для предупреждения проявлений экстремизма, вести просветительскую работу, создавать условия для укрепления мира и согласия в обществе. Самая главная работа в этом направлении - работа с молодёжью. Именно в молодёжной среде лидеры экстремистских организаций пытаются вербовать своих последователей, вести свою пропаганду, прежде всего через интернет. Идеология экстремизма набирает силу в виртуальном пространстве, общество обоснованно встревожено такими негативными тенденциями.

Основная работа по профилактике идеологии терроризма ложится на плечи общеобразовательных учреждений – ведь именно в школе ученики проводят основную часть дня, здесь формируется мировоззрение подрастающего поколения, и именно отсюда нужно начинать. Стратегия противодействия экстремизму содержит целый комплекс задач, направленных на организацию досуга молодёжи, на воспитание чувств патриотизма, умения противостоять социально опасному поведению. 
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Основная общеобразовательная школы №10 решает данные вопросы следующим путем:
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1. Проведение комплексных мероприятий по формированию правовой культуры. Знание своих собственных прав и свобод способствует развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству. Помимо основной программы по профилактике, в МБОУ ООШ №10 в 2014 году принята программа по формированию правовой культуры и повышения юридической грамотности. Так, начиная с 1 класса, ученики школы должны знать не только о своих правах, но и обязанностях, основные положения Конституции, Конвенции о правах ребенка. День государственного флага (22 августа), День Конституции (12.12.), День Закона №1539 (21 июля), День Защиты детей (1.06), Краевые и Всероссийские межведомственные Акции «Внимание, дети», «Подросток», и другие мероприятия традиционно проводятся с приглашением специалистов ГАИ ГИБДД, инспекторов ОДН.
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2. Воспитание у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. У каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких - либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма. Ежемесячно в школе проводятся мероприятия по гармонизации межэтнических отношений. Так за 2014-2015 учебный год в школе было проведено 20 мероприятий в этой сфере, такие как День солидарности в борьбе с терроризмом (3.09), День Народного Единства, Общешкольный флешмоб «Мы за мир», (2.10), 14.01 –День комиссии по делам несовершеннолетних. Единый день правовых знаний с приглашением специалиста ОДН, и другие.  

3. Совершенствование вопросов досуга и отдыха молодежи. Самая главная задача школы – не только в урочное время проводить разъяснительную, просветительскую и воспитательную работу, но и организовать внеурочную деятельность учащихся в соответствии с их потребностями. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия возможности проводить свое свободное время с пользой. Необходимо активно задействовать дома культуры, кинотеатры, музеи и другие социально - культурные заведения в организации досуга школьников. 

Особенность нашей сельской школы состоит в удалении от города, в этом есть свои плюсы и минусы. Плюс – это тесное сотрудничество с Домом Культуры села Марьина Роща, на базе которого функционируют кружки по интересам, клубы, библиотека. Большинство учащихся посещают кружки и секции при МБУК «ДК с. Марьина Роща» такие как: изостудия «Радуга», хореография, духовой оркестр, танцевальный кружок «Мирт», театральный кружок, хоровое пение, образцовая студия декоративно-прикладного творчества «Золотая соломка», художественная гимнастика.
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4. Пропаганда ЗОЖ. Необходимо также активнее пропагандировать в молодежной среде здоровый образ жизни, занятия спортом и физической культурой. При школе функционирует секция бокса, футбола (спортивная школа «Спарта»), секция баскетбола (спортивная школа «Олимпиец»). На территории Дома Культуры села, размещены уличные тренажеры, чтобы дворовый спорт стал образом жизни подростков. В школе также функционирует вечерняя спортивная площадка, которая в идеале должна стать местом досуга не только учащихся, но и их родителей, местом семейного отдыха.

5. Формирование оценки, взглядов на происходящие мировые события. Психологическая незрелость молодежи, частый максимализм в оценках и суждениях, значительная зависимость от чужого мнения – это одна из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди молодежи. Мировоззрение учеников более подвержено негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Из практики работы школы видно, что учащиеся любят уроки-диспуты, обсуждения на различные темы, охотно высказывают свое мнение на происходящие в мире события. Комплексная программа патриотического воспитания школьников включает в себя различные мероприятия по формированию гражданско-нравственной позиции учащихся. Одной из таких форм в нашей школе стал апробированный в ходе месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Патриотический час» с приглашением Атамана Кабардинского хуторского казачества.  На общешкольной линейке атаман Капинос В.Н. проводил беседы с учащимися не только касаемые темы 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, но и затрагивающие общечеловеческие извечные ценности, такие как Дружба, верность Отчизне. Хочется, чтобы такие встречи стали еженедельными, а  не только в рамках Месячника.

6. Материальная защищенность молодежи.  Повышение уровня социальной и материальной защищенности молодежи, помощь в трудоустройстве молодых специалистов. Данные меры помогают молодым людям осознать, что государство заботится о них, и нет необходимости совершать противозаконные действия и получать материальные средства от террористов и экстремистов. В данном направлении школа тесно сотрудничает с Центром Занятости. Так на базе школы совместно с Центром Занятости населения г. Геленджика учащиеся трудоустраиваются в летнее время, создаются производственные бригады. Учащиеся 8-9 классов посещают проходящие в городе «Ярмарки вакансий», где могут увидеть, насколько востребована выбранная ими будущая профессия. 

Также школа организует такие  профориентационные мероприятия как  экскурсии на хлебозавод, в мастерскую стекла и на другие предприятия города. Ученики должны видеть специфику рабочих профессий, престиж которых с каждым годом повышается. 

Одной из главных задач школы в противодействии терроризму и экстремизму мы видим в  постоянном мониторинге жизни учащихся, изучение их социальной активности. Так администрацией школы ведется постоянный мониторинг страниц учащихся в сети Интернет на предмет их социальной активности, вхождения в различные группировки, публичных настроений. По результатам мониторинга социальных страниц учащихся, неформальных группировок, деструктивных субкультур на сегодняшний день не выявлено. 

В ноябре 2015 года в школе проводился социальный опрос учащихся 7-9 классов на уровень толерантности. По  результатам анкетирования: 95 % учащихся школы  считают, что овладели навыками толерантного поведения, установили толерантные взаимоотношения с семьей и социумом; 100%  - не разделяют идейных взглядов экстремистских группировок, осуждают их деятельность.

Все эти меры: отслеживание деструктивных субкультур, неформальных группировок , анкетирование на предмет толерантности, да и просто разговор «по душам» классного руководителя с учениками – все это превентивные меры в борьбе с терроризмом и экстремизмом. Осуществление постоянного оперативного взаимодействия с правоохранительными органами, органами МЧС, профилактические беседы сотрудников ОДН с учениками, общешкольные родительские собрания – все это необходимые меры по борьбе с терроризмом, которые являются одним из приоритетных направлений в обеспечении национальной безопасности. И  в борьбе с этим злом должны быть задействованы не только правоохранительные органы, учителя, но и вся общественность. 

4. Взаимодействие школы с социумом
Специфика внедрения казачьего компонента в учебно-воспитательную работу школы обуславливает характер взаимодействия школы с социальными институтами. Тесное взаимодействие с Кабардинским хуторским казачеством, налаживание связей с Новороссийским казачьим кадетским корпусом, участие Геленджикской епархии в жизни школы находит свое отражение в плане воспитательной работы школы. 

Наша школа является опорной по кубановедению. Ежегодно мы принимаем активное участие в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Все наши уроки мужества, классные часы – становятся общешкольными, встречи с ветеранами организованы для всех учеников с 1 по 9 классы. Охват учащихся становится 100% на просмотрах фильмов о войне, торжественных линейках, часах памяти. 

При подготовке к школьным и городским конкурсам существенную помощь оказывают нашим ребятам атаман Кабардинского хуторского казачества Капинос Владимир Николаевич– несколько раз в неделю давал он, вместе со своими казаками,  уроки строевой подготовки, учил разбирать-собирать автомат, стрелять из пневматической винтовки. Кроме того, он рассказал историю своего рода, как его предки попали на Кубань, принес фотографию своей семьи 1902 года, копия которой является теперь нашим музейным экспонатом. Такие встречи благотворно влияют на подрастающее поколение, особенно на тех ребят, кто воспитывается в неполных семьях, без отца. Видеть перед глазами пример для подражания в лице бравых казаков и атамана – дорогого стоит. 

Большую поддержку также оказывает нам иерей храма святого Андрея Первозванного Михаил Саидов. Он - частый гость в нашей школе, во время месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы был членом жюри всех школьных конкурсов – чтецов, инсценированной песни, смотра строя и песни. Также помогает нам в подготовке к конкурсам экскурсоводов, «Лидер ли ты» и других. 
Отец Михаил, духовный наставник учащихся нашей школы, проводит литургию по случаю начала учебного года, 19 января – освятил школу на праздник Крещения Господне. А 15 февраля в День православной молодежи и праздник Сретение Господне  он пригласил наших учеников  к себе в храм. Мы не могли отказаться – это не первый раз нашего посещения храма, но каждый раз оказывается как в первый, волнительный и радостный. 

Интересной формой работы, на наш взгляд, оказалась акция  «Идем друг к другу в гости», она особенно актуальна для сельских школ. Так нашу школу посетили ученики СОШ № 8 и СОШ №4 из г. Геленджика, наши ученики их радушно встретили, подарили открытки с «Днем защитника Отечества», сделанные своими руками и смогли пообщаться в неформальной обстановке. 

Также в нашу школу приезжал военно-патриотический клуб по месту жительства «Подвиг» с экспонатами из своей коллекции, которую продемонстрировали учащимся. Они также рассмотрели нашу экспозицию в музее-зале боевой славы села Марьина Роща, предметов быта и находки военных лет. По результатам встречи было решено посетить ВПК «Подвиг» в Геленджике, чтобы увидеть еще больше военных находок и подписать договор взаимного сотрудничества. 

В целях усиления профилактических мероприятий частыми гостями нашей школы  являются сотрудники МЧС, ГИМС и ГАИ ГИБДД с инструктажами по технике безопасности, поведения на воде, дороге, безопасном поведении на улице и в быту. Все эти превентивные меры позволили избежать в 2015-2016 учебном году каких либо серьезных травм и происшествий с нашими учащимися.
Взаимодействие с отделом по делам несовершеннолетних ОДН г. Геленджика выражается в регулярных «днях правовых знаний», «дней профилактики». Инспектор ОДН Калиновская Ю.А. не только проводит беседы с несовершеннолетними, но и является частым гостем родительских собраний по профилактике. 
	2015 – 2016 учебный год
	Учёт  ОВД ПДН/КДН
	ВШУ
	Семей СОП

	
	Количество учащихся
	Количество учащихся
	Количество семей/детей в них

	Начало  учебного года
	              1
	2
	1/1

	Конец учебного года
	0
	1
	0


Тесное взаимодействие с управлением по делам семьи и детства и соцзащитой позволило в этом году снять с учета семью СОП, состоящую на учете с 2014 года. Таким образом, на конец учебного года на внутришкольном учете состоит 1 учащийся. С учета ОДН все сняты по исправлению.

Опрос родительской общественности, проведенный в мае 2016 года показал огромный процент (98,5%!) удовлетворенности воспитательным процессом в школе. Среди сильных сторон родители особо отмечают большое количество военно-патриотических мероприятий, выездных экскурсий в город Геленджик, Новороссийск, Керчь. Довольны родители организацией досуга учащихся и качеством питания в школьной столовой. Анонимное анкетирование по качеству услуг, предоставляемых школой показало наши слабые стороны, моменты на которые администрация школы обратит особое внимание при планировании учебно-воспитательной работы на 2016-2017 учебный год. 
1. Выводы
Анализ воспитательной работы школы за 2015-2016 учебный год позволяет сделать работу в школе на будущий год более эффективной, устранить недоработки, оптимизировать сетку культурно-массовых мероприятий. 

Ввиду того, что школа подала заявку на получение краевого статуса «казачья школа» в 2016-2017 годах будут внесены изменения в планирование воспитательной работы. 
Добавятся мероприятия из православного календаря, учащиеся будут обязательно участвовать в Липкинских поминовениях и других мероприятиях Кубанского казачьего общества, на которые в 2015 году не смогли попасть ввиду объективных причин. 
Администрация школы ставит перед собой задачу усиления работы с казаками-наставниками, с обязательным закреплением шефа в каждом классе.

Закрепление дружеских отношений с Новороссийским казачьим кадетским корпусом, проведение совместных мероприятий не только в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, но и в течение года.

Развитие акции «Идем друг к другу в гости», с приглашением учащихся казачьих классов из других школ города и их посещение нашими казачатами.
