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Центр культуры села Марьина Роща

Здесь горы с востока
И с запада горы
Как волны земли, 
Что застыли вдали отроки Кавказа
Те горы, 
Где по легенде был прикован Прометей

Введение
Село названо Марьина Роща, которое расположено в 7 км от города Геленджик, а рядом шоссе, по которому все больше и больше мчится машин.
Много селян в Марьиной Роще. Кто-то со дня своего рождения, кто-то совсем недавно. И, наверное, каждый в какой-то момент жизни начинает интересоваться краеведческими вопросами: с чего здесь все началось; кто жил здесь в прошлые времена;  какую роль в развитии села играл Дом культуры?
Основная часть
	Меня тоже заинтересовали эти вопросы. Особенно, после того, как я начал посещать образцовый коллектив духового оркестра Дома культуры. Мне стало все интересно, и я решил узнать об этом очаге культуры как можно больше. 
Главной целью работы является пополнение знаний об истории села, боевого и трудового подвига народа в 70-80-е годы.
1970 год – коммунистическая партия и советский народ отмечают главную дату страны – 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Именно в этот год и открывается новый изумительный по красоте Дом культуры на селе. Это учреждение стала главным культурным центром Марьиной Рощи. 
[bookmark: _GoBack]В 70-е годы в Доме культуры работают: эстрадный, духовой, танцевальный, хоровой, драматический, вокальный кружки. Стабильная агитбригада по составу всегда была востребована и актуальна. Первым директором  Дома культуры был Ганалопуло Павел Иванович, потом Зиньковская Валентина Яковлевна, Фурс Валерий Николаевич, а с 80-х годов по настоящее время Чирва Павел Павлович. 
В разные годы в село Марьина Роща приезжали знаменитые гости – это наркомздрав Николай Александрович Семашко, генеральный секретарь Советского Союза Леонид Ильич Брежнев, артистка кино Рина Зеленая.
Много воды утекло с тех пор, сменилось ни одно поколение, а Дом культуры так и остается центром всех событий и досуга на селе. И в наше время проходят интересные праздники и мероприятия: Новый год, Масленица, 8 марта, встреча с ветеранами. 
Дом культуры является и центром краеведческой работы, так как в нем есть музей, в котором собраны ценные исторические  документы и экспонаты винсовхоза «Геленджик». К ним я и обратился, чтобы отыскать ответы на свои вопросы. Я узнал, что многие сельчане пополняют музей экспонатами, на стендах много фотографий жителей, которые прославили Марьину Рощу своими трудовыми подвигами.
В настоящее время в Доме культуры работают образцовые студии «Радуга» (руководитель Краплина Елена Анатольевна) и «Золотая соломка» (руководитель Ширипова Галина Сергеевна), духовой оркестр (Васильев Евгений Михайлович),  по инициативе старшего поколения был создан ансамбль «Родные напевы» (руководитель Демиденко Александр Павлович).
Заключение
Своими новыми знаниями я поделился с одноклассниками, так как решил, что они тоже должны посетить музей Дома культуры, найти среди фотографий лица родственников и узнать их роль в истории становления и развития села  и совхоза.  А обнаружить что-то интересное из жизни семьи всегда волнительно. Ведь не зря говорят, что тот, кто не уважает обычаи своего народа, не хранит их в своем сердце, то  он, прежде всего, не уважает самого себя, свой род, свою Родину.
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