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Введение

Цель моей работы – исследование и изучение фактов, доказывающих незаменимость использования собак в пограничных войсках. Задачи работы: 
1) Изучить материалы о четвероногих помощниках на границе.

2) Сформировать представление о пограничной службе России.

3) Воспитание любви к животным.

В своей работе я использовал следующие методы:

1) Метод сбора и анализа литературы.

2) Метод наблюдения за работой пограничной овчарки.

Эту работу я решил написать после того, как побывал на пограничной заставе села Кабардинка. Меня очень заинтересовала работа овчарки, которая четко и точно выполняла команды.

    
Потом я много стал изучать литературы, знакомиться со статьями в интернете по данному вопросу. Так я выяснил: чтобы идти служить с четвероногим другом, надо готовить ее к этому с раннего возраста, когда собака еще щенок. Мне сейчас 12 лет, до службы в армии 6 лет, которые я могу использовать для подготовки пограничной собаки, поэтому родителей прошу купить мне щенка.

     
А теперь, я расскажу, почему для меня это важно. 

Основная часть

         Общая протяженность Государственной границы Российской Федерации составляет 6 миллионов 103 тысячи 129 километров. Из них почти 39 тысяч километров — морская, около 8 тысяч километров — речная и озерная и более 14 тысяч километров — сухопутная граница. В охране рубежей Отечества принимают участие 10 региональных управлений, в составе которых более 80 пограничных отрядов, более 950 застав. Ежесуточно на службу заступают 11 тысяч пограничных нарядов. Около 400 контрольно-пропускных пунктов несут службу совместно с Главным таможенным комитетом России. С 1827 г. начинает свою историю и форма одежды пограничных войск, традиционно сохранив до наших дней не только зеленый цвет фуражки, но и удобство и практичность, заметно отличавших её от военной одежды других ведомств. Будучи по - своему красивой, пограничная форма одежды влияла на психологию воинов – пограничников, способствовала воспитанию у них гордости за принадлежность к погранвойскам. 
            Была у пограничников своеобразная «мобильная связь» - голубиная почта. На заставах имелись специальные голубятни с обученными постовой службе птицами. Пограничный наряд, выходя на охрану границы, особенно в горах или в малонаселенной местности, обязательно брал с собой двух голубей. В случае острой необходимости бойцы выпускали одного голубя с донесением. Второй – оставался для подстраховки. Но нарушители границы тоже были не лыком шиты. Завидев голубя, они норовили сразить его выстрелом из ружья. Для того чтобы сбить злоумышленников с толку, пограничники применяли военную хитрость – перекрашивали почтовых птиц, маскируя их под диких голубей, ворон или галок. К слову, почтовых голубей для быстрой доставки важных донесений либо сообщений о нарушителях применяли вплоть до 60-х годов прошлого века.

           Пограничная служба не из легких. Днем и ночью, в любую погоду выходят на охрану государственной границы пограничные наряды. Вместе с ними неустанную вахту несут четвероногие помощники и друзья – служебные собаки.

           Использовать собак для армейских нужд, в том числе, для патрулирования и охраны, в России начали еще в 19 веке. В 1840 году, во время Кавказской кампании, собак включили в штатное расписание караульных частей: они несли службу по ночам, получали специальный паек. Затем, по указанию генерала Скобелева, служебные сторожевые собаки были введены в состав войск, действующих в среднеазиатском регионе, а в конце 19-го века четвероногими бойцами были укомплектованы посты на русско-турецкой границе. Это можно считать моментом официального появления пограничных собак в российской армии.  Армия стала Советской, затем — снова Российской, а собаки в пограничной службе остались. Для своих хозяев и проводников они — не просто животные. Это и боевые товарищи, и друзья, и оружие. В прямом смысле этого слова: служебные собаки состоят на довольствии, имеют номер и «балансовую стоимость». Для того, чтобы достойно нести службу, собака должна пройти соответствующую подготовку — куда более сложную, чем обычный курс ОКД. Особенно это касается домашних питомцев, ведь солдаты-срочники нередко приходят в погранвойска со своими собаками. Перед тем, как попасть на границу, собаки сдают специальные экзамены. Если пес получил неудовлетворительный балл, ему дается шанс продолжить учебу. Впрочем, бывает и так, что животное признается вовсе не годным к службе. У собак, как и у всех живых существ, могут быть проблемы со здоровьем и даже психологическая неустойчивость - пограничных псов проверяют и на это. Жизнь пограничной собаки подчинена строгому расписанию. Четко определены количество и частота приемов пищи, порядок выхода на службу.         
            По виду деятельности пограничные собаки подразделяются на поисковых и специальных. Главные задачи поисковых собак — следовая работа (розыск) и задержание людей (нарушителей границы, контрабандистов, нелегальных мигрантов). Поэтому в качестве поисковых обычно используют собак крупных пород, в основном — немецких и восточно-европейских овчарок. Крупное животное не только вселяет страх, ему проще задержать человека. А вот в Даурском погранотряде (Забайкальский край) успешно служат волкособы – специально выведенная помесь волка с немецкой овчаркой. Для службы в армии пригодна далеко не каждая собака с примесью волчьей крови, отбирают только лучших из лучших: психически устойчивых, хорошо дрессируемых, с высоким интеллектом и отличными физическими качествами. Специальным собакам боевые задачи не ставятся, их главное достоинство – тонкий нюх. 
            Каждая собака имеет свою специализацию: одна натаскана на поиск наркотиков, другая – оружия или взрывчатых веществ. Кроме овчарок и лабрадоров, этим занимаются и небольшие собаки - как правило, спаниели или фокстерьеры. Их применяют для обыска багажа и транспортных средств (машин, поездов), пересекающих границу. Для поиска взрывчатки, наркотиков, оружия, собак дрессируют в игровой форме, вознаграждая за находку лакомством. Устойчивый миф о том, что для улучшения результата собак приучают к наркотикам, подмешивая их в пищу, кинологи с негодованием опровергают. Даже если не принимать в расчет неэтичность подобного метода, воспитание служебной собаки – долгий, сложный, дорогой процесс, и все заинтересованы в том, чтобы обученный пес  сохранял здоровье и работоспособность как можно дольше. Кроме того, оружие, к примеру, в пищу не добавишь,  а игровым методом можно научить собаку находить  предметы с абсолютно любым запахом. Нос собаки-пограничника чувствителен настолько, что позволяет учуять молекулу заданного вещества в литре воздуха. Кстати, контрабандисты могут пытаться забивать запах специальными веществами. Животное в этом случае начинается нервничать, а это уже сигнал искать как можно тщательнее.  Кроме того, пограничного пса учат не реагировать на выстрелы, преодолевать любые препятствия, пробегать большие расстояния и слушаться только своего хозяина. При виде врага, даже более крупного животного, они не теряют самообладания.

 
Задача поисковой собаки  – своевременно обнаружить приближающегося или укрывшегося человека, вести поиск по невидимым запаховым следам, и, если потребуется, смело вступить в борьбу с человеком, в том числе и вооруженным. В истории войск немало примеров, когда инструкторы и их собаки проявляли образцы мужества и героизма и с честью выходили победителями в схватках с врагами, даже многократно превосходящими их по численности.
            Есть в пограничных войсках и люди-легенды, участвовавшие не в одном задержании. Есть и знаменитые собаки. В Центральном музее Пограничной службы ФСБ России выставлены чучела собак Индуса и Тумана. В свое время они отличились при задержании нарушителей границы и диверсантов.

            В Карелии, в пограничном городе Сортавала, на территории бывшей школы  инструкторов розыскных собак стоит небольшой памятник с бронзовым барельефом восточно-европейской овчарки по кличке Дойра. Это была заслуженная пограничная собака, с богатой «служебной биографией». Дойра обладала необыкновенным чутьем. Так, если обычная, хорошо подготовленная розыскная собака обнаруживала и прорабатывала запаховый след под снегом на глубине 10-15 см, то Дойра чуяла след на глубине более 30 см. Она была способна обнаруживать и прорабатывать след многочасовой давности, и ее неоднократно использовали для проработки наиболее сложных следов нарушителей границы. И еще одним качеством обладала Дойра. Розыскные собаки обычно идут по следу зигзагом в так называемом «запаховом коридоре», а Дойра шла прямо, а значит, быстрее сокращала расстояние и настигала нарушителя.  Вот один из эпизодов. Однажды на границе был обнаружен след человека. Немедленно была выслана тревожная группа с розыскной собакой Дойрой. Дойра взяла след и повела за собой пограничников. В сложных условиях она проработала 17 километров и привела пограничный наряд к заброшенному сараю. Всем своим видом она показывала, что враг находится близко. Сарай окружили. Последовало предупреждение и команда: «Сарай окружен, руки вверх, оружие бросить, выходи!».  Небольшая пауза… Заскрипела дверь. Из сарая с поднятыми вверх руками вышел нарушитель границы. Как возникла мысль поставить памятник Дойре, и как это удалось осуществить? Дойру любили и знали все пограничники части. Однажды к ним приехали два студента-художника. Они писали этюды, рисовали животных. Сделали зарисовки и Дойры. Их попросили вылепить скульптурный портрет собаки, и они выполнили просьбу. Так появился гипсовый барельеф Дойры. Когда в 1971 г. Дойры не стало (ей было тогда 15 лет), пограничники решили поставить ей памятник. Тут и пригодился гипсовый барельеф. А бронзовый барельеф овчарки Дойры был отлит на одном из заводов Ленинграда по просьбе пограничников части. Так была увековечена эта незаурядная собака и вместе с тем подчеркнута большая любовь пограничников к своим верным четвероногим друзьям. Памятник Дойре включен в мировой каталог памятников животным. Однако офицеры-кинологи, служившие в то время в этой части, утверждают, что уникальность этой собаки была не в том, что она участвовала в боевых задержаниях нарушителей границы. Эта работа посильна и естественна для пограничных собак. Дело в том, что к концу службы Дойра ослепла и, тем не менее уверенно могла брать след человека и прорабатывала его исключительно благодаря своему превосходному обонянию. Возможно, у некоторых людей это вызовет некоторый скептицизм и недоверие к преувеличению возможностей собаки. Но это не единственный случай. В 1988 г. в этой же части была подготовлена розыскная собака породы восточно-европейская овчарка по кличке Викинг. Эта собака после успешной сдачи выпускных экзаменов работала в одном из пограничных подразделений г. Выборга. Еще будучи «курсантом», Викинг сильно отличался от других собак. Это был крупный, очень сильный, независимый и смелый пес. Ни вода, ни густые заросли не могли его остановить, когда он работал по следу. Невероятной силы челюсти с превосходными зубами пробивали защитные костюмы из нескольких слоев. Примерно в возрасте семи лет Викинг потерял зрение. Найти замену такой собаке непросто. Удивительно то, что этот сильнейший дефект не повлиял на рабочие качества Викинга, и он еще некоторое время выходил с пограничниками на охрану границы, работал безукоризненно, с полной отдачей своих сил и возможностей.
Мы упомянули, что Дойра и Викинг были восточно-европейскими овчарками, а это значит, что собаки этой породы имеют наш, русский характер! 
          Памятники пограничникам и их верным четвероногим друзьям можно найти и в других городах – например, в Благовещенске. У бронзовой овчарки нос отполирован до блеска сотнями прикосновений – говорят, это приносит удачу. Такое же поверье существует относительно памятника пограничнику с собакой на станции метро «Площадь Революции» в Москве. Почти каждый, кто проходит мимо, старается погладить пса, который, словно живой, замер в настороженной позе. Пограничные собаки обычно заканчивают службу в возрасте 8-9 лет. После этого их ждет «почетная пенсия» - собак забирают с собой уходящие «на гражданку» бойцы, оставляют на заставе или отправляют в питомники. Но далеко не всем четвероногим пограничникам удается до этого дожить. Их служба действительно опасна и трудна, и немало собак гибнет при задержании нарушителей — ценой собственной жизни защищая своего хозяина и друга. 
            А тем временем сотни их собратьев – Алых и Верных, Мухтаров и Ингусов – несут службу, охраняя границу. Пусть же не подведут их ни чуткий слух, ни тонкий нюх, ни острые зубы. 
Заключение
Я узнал, что прежде чем попасть собаке на службу, ей надо пройти специальный экзамен, где оценивают:

1) Хороший нюх, слух, зрение.

2) Отличную физическую подготовку.

3) Психологическую устойчивость.

Если собака пройдет все этапы экзамена успешно, то становится настоящей боевой собакой на довольствии. 

 
Всех собак можно разделить на два вида: поисковых и специальных. Поисковые собаки имеют свою специализацию:  одни – задержание нарушителя границы, другие – обнаружение наркотиков, оружия или взрывчатых веществ.

Любая пограничная собака не должна пугаться выстрелов, уметь преодолевать любые препятствия, пробегать большие расстояния и слушаться только своего хозяина, никогда не брать пищу из рук постороннего. Еще я узнал, что за героизм и мужество пограничным собакам ставят в России памятники, а также существует Центральный музей пограничной службы России, где выставлены чучела знаменитых собак. Самой  известной пограничной собакой стала Дойра, которую включили в мировой каталог памятников животным. На границе она прослужила 15 лет, а последние годы служила уже слепой, но уверенно продолжала брать след нарушителя, благодаря своему превосходному обонянию.

На почетную пенсию собаки уходят после 8-9 лет службы. Их забирают домой к себе бойцы или отправляют в питомник. Но не все собаки доживают до этих дней, так как служба их действительно опасна и трудна, и немало собак гибнет при задержании нарушителей.

 
 Проведя исследования, я сделал следующие выводы:

1) Собака – незаменимый помощник пограничника.

2)  Все пограничные собаки сдают специальные экзамены.

3) За проявленную отвагу и героизм собакам также ставят памятники.
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