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Введение

В мае 2015 года мы с классом проводили поисково-исследовательскую работу «Их именами названы улицы нашего города» о Героях Великой Отечественной  войны, чьи имена увековечены в названиях улиц. В ходе этой работы я выяснила, что в районе Тонкого мыса города-курорта Геленджик расположилась целая плеяда «героических улиц». Это улицы имени Татьяны Петровны Макаровой, Евгении Андреевны Жигуленко, Николая Ивановича Сипягина и др.
Свой выбор я тогда остановила тогда на имени легендарного Героя Советского союза Н.И.Сипягина. Я узнала о его жизни, героизме и заслугах перед Отечеством. 
Сипягин Николай Иванович – был командиром дивизиона сторожевых катеров Охраны водного района Новороссийской военно-морской базы (ВМБ) Черноморского флота. 18 сентября 1943 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза, но награду он не успел получить - погиб 1 ноября 1943 года. Похоронен на площади Героев в городе-герое Новороссийске.
Но не забыто имя Героя. И служба его идет до сих пор. Бередит просторы нашей Родины сторожевой корабль, названный в честь Героя Советского Союза Николая Ивановича Сипягина. Об этом я узнала уже позже, когда летом, по телевизору увидела репортаж о пограничных сторожевых кораблях, и в числе прочих прозвучало знакомо мне имя. Тогда я поняла – мое исследование еще не окончено и я должна узнать, какую миссию выполняет корабль у самых дальних берегов нашей страны. Оправданно ли использование имен Героев Советского Союза в названиях судов? Так ли они гордо несут имя Героя и служат Отечеству как и их прославленные Герои? Найти информацию по данному вопросу проблематично – военная тайна. Но кое-что есть в открытых источниках сети Интернет и на форуме пограничников, куда я попала благодаря своему дяде Колябину Денису Михайловичу, который служил в армии и зарегистрирован в этой соц. сети.
Судьба «пограничника».
Пограничный корабль Николай Сипягин относится к Пограничным кораблям обеспечения (Далее - ПКО), он базируется у берегов Камчатки. [3] В отличие от пограничных сторожевых кораблей диапазон задач, которые стоят перед ПКО, значительно шире. В первую очередь корабли обеспечения занимаются завозом грузов в отдаленные подразделения границы. На баржах груз переправляют на берег. Операция по разгрузке баржи на необорудованном побережье - чрезвычайно сложная работа. Любой каприз погоды, а на Камчатке очень непредсказуемая погода,  способен поставить под угрозу не только доставку грузов береговым подразделениям, но и подвергнуть риску жизни людей. [3]. В 2001 году баржа ПКО "Николай Сипягин" перевернулась. «На Озерной, где разгружался корабль, царила почти идеальная погода. Вдруг, откуда ни возьмись, появилась большая волна. Небольшое суденышко, на котором находился трактор, тут же перевернулось. Когда волнение моря утихло, вытащили и трактор, и баржу. По счастливому стечению обстоятельств, обошлось без жертв.» - вспоминает командир корабля капитан 2 ранга Леонид Антоненко.[2]
А в 1998 году подобное происшествие на пограничном корабле обеспечения "Николай Старшинов" в устье реки Камчатки обернулось трагедией. Погибли люди. После печального инцидента установили жесткие сроки окончания использования барж на необорудованных причалах - 15 октября. [3]
ПКО Николай Сипягин в основном, доставляет уголь на Камчатку, но бывает и другие грузы. В 1982 и 1985 годах "Николай Сипягин", базировавшийся тогда во Владивостоке, занимал первое место в Краснознаменном Тихоокеанском пограничном округе по итогам грузоперевозок. В 1985 году "Николай Сипягин" буксировал ПСКР № 451 от острова Шикотан до Владивостока на ремонт.  [1]
В ноябре 1994 года корабль спешил к Южным Курилам. "Николай Сипягин" вез продовольствие, строительные материалы и все необходимое для восстановления после разрушительного землетрясения морской бригады и пограничного отряда, базировавшихся на островах Шикотан и Кунашир.
В 2006 году корабль доставил в самую восточную точку России - остров Ратманова деревянный поклонный крест, который установили на возвышенности возле заставы. На ПКО к острову шла делегация, возглавляемая начальником чукотского погранотряда полковником Александром Вахниным. Вместе с пограничниками на остров, чтобы освятить крест, отправился епископ Анадырский и Чукотский Диомид.
Высаживали пассажиров на Ратманова почти сутки. На Чукотке всегда сложные погодные условия. Кроме того, высадку на остров Ратманова осложняет рельеф дна. Глубины очень большие. Корабль подходит близко к берегу, но барже там работать опасно - из-за каменистого дна существует риск получить пробоину. [2]
Помимо доставки грузов "Николай Сипягин" часто конвоирует браконьерские суда. Благодаря высокой скорости корабль может быстро преодолевать большие расстояния. Приходилось экипажу и задерживать браконьеров. В 2007 году "Николай Сипягин" задержал два краболова: СТР "Соболево" и СРТМ-К "Мерак", впоследствии выплатившие в казну государства крупные штрафы. Множество интересных событий произошло за 37 лет службы "Николая Сипягина" на морских рубежах страны. Например, 11 апреля 1987 года корабль посетил летчик-космонавт СССР дважды Герой Советского Союза полковник Владимир Ляхов. Он пожелал экипажу успехов в службе по охране государственной границы и оставил запись в альбоме корабля, где благодарил пограничников за радушие и гостеприимство.
В 1997 году ПКО выдворял иностранный контейнеровоз из российских территориальных вод. Корабль работал у восточного побережья Камчатки, когда обнаружил неизвестное судно. Доложили обстановку командованию соединения. Оказалось, что обнаруженное судно не имеет права находиться в российских территориальных водах. Рядом с громадным контейнеровозом, который пришлось выдворять, ПКО смотрелся как катер. Тем не менее, незваных гостей до границы сопроводили. [3] .

Однако особое место в истории ПКО "Николай Сипягин" занимает задержание теплохода "Бикин".
В ноябре 1996 года корабль, находясь в море, получил задачу задержать и конвоировать в Петропавловск-Камчатский теплоход "Бикин". Поначалу судно отказывалось подчиниться пограничникам. Ситуацию осложнял 7-балльный шторм, который не позволил "Николаю Сипягину" подойти к теплоходу поближе. И все же экипаж, показав высокую морскую выучку, выполнил задачу. Командование СВПУ высоко оценило его работу. Многих членов экипажа наградили. А командир БЧ-5 капитан-лейтенант       В. Семенюк за грамотную эксплуатацию техники в критической ситуации удостоен медали "Ушакова". 

Долгое время на Владивостокское морское соединение пограничных кораблей была возложена основная задача – обеспечение централизованными поставками грузов и ремонтной базы отдаленные подразделения округа. В этом была уникальность бригады, по праву считавшейся транспортной. Но время вносит свои коррективы. Сегодня Отряд пограничных кораблей на Камчатке выполняет разнородные задачи, главной из которых является охрана морских биоресурсов. Вот такая «судьба пограничника».

Заключение

В ходе этого исследования, я узнала для себя много нового. Несмотря на то, что Герой Советского Союза, лейтенант Сипягин отличился в охране водного района Новороссийской военно-морской базы, на её кораблях совершил несколько походов в осаждённый Севастополь и участвовал в обороне Новороссийска в годы Великой Отечественной войны, корабль «Николай Сипягин» защищает дальневосточные рубежи нашей Родины. Вот уже 37 лет состоит на боевом дежурстве пограничный корабль обеспечения. Обеспечивает не только продовольствием и топливом восточные границы Камчатки, но и безопасность и охрану биоресурсов, противодействует браконьерам, которые вылавливают Камчатского краба, находящегося на грани исчезновения. Это защита государственной границы.  Экономическая. Территориальная. 
И в службе пограничного корабля обеспечения возможно, каждодневного подвига меньше, чем у кораблей в годы Великой Отечественной войны, но умалять их заслуги перед Отечеством мы не вправе. Каждый буксир, каждый катер, баржа, выполняя свою функцию, вносит свой вклад в поддержании мира и процветания в стране.
Но самое, пожалуй, главное, это память Героев. Называя корабли именами героев Советского Союза, мы не только увековечиваем память героев Великой Отечественной войны, но и задаем высокую нравственную планку мужества и героизма солдатам, служащим на этих кораблях, чтобы они гордились своей службой и тем большим делом, что они делают для своей Родины.
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Приложение.

Презентация «Судьба пограничника»
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