Из опыта работы учителя математики Ардатьевой Л.А.
    






«Очень мало выпускников 

школы будут математиками. 

Но вряд ли найдется хотя бы один, 

которому не понадобятся навыки 

и умения анализировать, 

доказывать, рассуждать».

А. Погорелов
Математика является уникальным способом формирования не только образовательного, но и развивающего и интеллектуального потенциала личности. Четкая, логичная схема рассуждений, точность, лаконичность речи, систематическая последовательная аргументация – все это свойственно процессу обучения математике и содействует воспитанию умственной культуры учащихся, влияет на успешное изучение других предметов, в том числе и гуманитарных.


Учителя математики сориентированы в своей работе на формирование у учащихся навыков учебной деятельности, развитие творческих способностей.


Известно, что способности человека можно разделить на исполнительные и творческие. Исполнительные способности – это результат обучения, усвоения ранее открытого, запоминание, повторение; является главным продуктом традиционного обучения.


 Творческие способности – это результат самостоятельного решения задач, самостоятельного исследования и открытия закономерностей и связей между предметами и явления; это продукт работы человеческого мозга на пути «от открытия истин всем известных до открытия истин никому неизвестных» (К. Циолковский). Творческие способности – это продукт свободного развития интелекта, движущей силой которого является увлеченность.


 Математические способности проявляются в том, как быстро, глубоко и прочно учащиеся усвоили учебный материал.


Наука сегодня выделяет три компонента математических способностей учащихся: алгоритмический, геометрический, логический.


Алгоритмические способности предполагают умения:

- применять известные уже алгоритмы в конкретных ситуациях;

- сводить данную задачу к цепочке элементарных действий;
- доводить до конца запланированные действия;

- использовать аналогичные методы.


Геометрические способности предполагают умения выбирать необходимую информацию из предложенного блока;

- с помощью анализа или дополнения вести поиск идеи решения задачи с помощью рисунков, моделей фигур.


Логические способности предполагают умения:

- выделять и исследовать все отдельные случаи в решении задачи;

- составлять рациональные схемы решения задачи или ее доказательства с помощью метода «от противного», решения задачи «от конца».


Учитель должен организовать процесс обучения так, чтобы каждое усилие в овладении знаниями происходило в условиях развития познавательных способностей учащихся, творческого мышления, формирования у них таких основных приемов мыслительной деятельности как анализ, синтез, абстрагирование, сравнение.


Наличие математических способностей у одних учащихся и недостаточное развитие их у других требует от учителя работать в постоянном поиске путей формирования и развития таких способностей у школьников.

В своей педагогической практике для развития творческих способностей учащихся я использую такие методические принципы:

1) принцип самостоятельной деятельности, когда теоретический материал излагается большими порциями (блоками), а на следующих 3 - 4 уроках решаются задачи, которые содержат задания обязательного, повышенного и углубленного уровня; дети работают самостоятельно; роль учителя – помощь тем, кто испытывает трудности.

2) принцип учета индивидуальных и возрастных особенностей учащихся, когда учащимся со средними возможностями учитель подбирает посильные для них задания, а для учащихся с высоким уровнем познавательных возможностей предлагаются более сложные задания, чаще всего это нестандартные (олимпиадные) задания, решая которые эти дети могут проявить свои интеллектуальные способности;
3) принцип соревнования, когда на уроке учитель создает ситуацию успешного решения поставленных задач, задавая такие вопросы: «У кого решение интереснее?», «У кого решение рациональнее?», «Кто решит быстрее?»;

4) принцип профессионализма (когда учащиеся должны освоить способы решения опорных задач);

5)  принцип красочности обозначает, что уроки должны быть разнообразными по форме проведения и интересными по содержанию; подбор интересных задач, рассказы по истории математики, написание учащимися рефератов по теме урока, выполнение творческих заданий  («оживи цифру», «придумай математическую сказку», «составь математический кроссворд» и т.д.);
6) принцип полной нагрузки, когда на уроке учитель дает пояснения задачи довольно высокого уровня сложности с анализом идей ее решения, учащиеся получают дифференцированное домашнее задание, которое обеспечивает полную нагрузку учащихся с учетом индивидуального уровня восприятия;

7) принцип дифференцированного подхода к развитию математических способностей учащихся позволяет учителю в результате последовательного усложнения заданий, посильных для ребенка, развивать природные  способности учащихся интерес к занятиям математикой.


Решение математических задач – сложная умственная работа ребенка. Чтобы научиться любому делу, надо вначале выучить теоретический материал, с помощью которого в последствие решается задача.


Все задачи можно разделить на три типа:

1. задачи, которые иллюстрируют теорию; они необходимы для лучшего усвоения теории;

2. тренировочных упражнения, цель которых формировать и совершенствовать умения и навыки;
3. творческие задания, с помощью которых развиваются математические способности детей.

Поэтому учитель должен подбирать такие задачи, чтобы ученик мог творить, имея возможность достичь вершин интеллектуального творчества.


Психолог Л. Выготский указывал, что «… задачи, которые предлагаются школьникам, должны опережать уже достигнутый ими уровень на один шаг».


Только так среди детей можно выявить одаренных для углубленной работы с ними. Важным здесь является, не столько решил ли ребенок предложенную задачу, а в большей степени то, как он рассуждал при этом.


Д. Пойя утверждает, что лучше решить одну задачу несколькими способами, чем несколько однотипных задач. При этом учитель показывает способы решения, оценивает сложность, оригинальность доступность, новизну этого решения.


В школьном курсе математики для решения задач используют готовые правила, определения, теоремы. Это так называемые стандартные задачи. Чтобы дети легко могли их решать, учитель должен объяснить им два важных правила:

1. помнить все изученные правила, теоремы, алгоритмы;
2. уметь выполнять последовательные шаги решения задач.


Но самыми интересными и полезными являются нестандартные задачи, решение которых способствует развитию творческих способностей.


Нестандартные задачи – это такие задачи, для которых в курсе математики нет общих правил, нет известных алгоритмов решения.


Процесс решения нестандартных задач состоит в последовательном применении таких правил:

1) приведение (путем преобразования или переформулирования) нестандартной задачи к другой, ей эквивалентной,

2) разделение данной задачи на несколько подзадач.

Нестандартные задачи полезны тем, что всегда требуют поиск новых подходов, которые стимулируют познавательные интересы учащихся, формируют навыки проведения анализа, систематизации, помогают усвоить дедуктивный метод, активизируют самостоятельную поисковую деятельность. 
В программе общеобразовательной школы на решение таких задач времени отводится недостаточно. Поэтому для работы с одаренными детками я использую факультативные занятия, где работаю с разновозрастными группами.
Хочу напомнить пожелание В.А. Сухомлинского:

«Не забывайте, что почва, на которой строится ваше педагогическое мастерство, - в самом ребенке, в его отношении к знаниям и к вам. учителю. Это – желание учиться, вдохновение, готовности к преодолению трудностей. Заботливо обогащайте эту почву, без нее нет школы».

 Достичь успехов в педагогической деятельности можно лишь при условии, когда учитель постоянно работает над усовершенствованием форм и методов обучения, использует современные технологии обучения. Чрезвычайно важным для учителя есть желание и умение зажечь в сердце ребенка неугасимый огонь познания, помня утверждение Фалеса Милетского: «Какая радость особенно большая? Когда удается достичь желаемого».
