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Основной целью современного математического образования является создание благоприятных условий для самореализации каждого ученика в учебном процессе, формирование у него готовности быть субъектом успешной самостоятельной деятельности на каждом этапе обучения.



В рамках ФГОС предлагается проводить отдельные уроки, посвященные систематизации и обобщению знаний по изученной  теме. Часто преподаватели проводят такие уроки, используя старые приёмы и технологии. Однако, здесь крайне важно учителю усвоить одно: ФГОС предлагает отойти от привычной схемы постижения знаний «услышал - запомнил - пересказал» к принципиально новому алгоритму, в котором главная роль отводится ученикам. Теперь систематизация знаний должна проводиться по схеме: «самостоятельно (или вместе с учителем, одноклассниками) нашел — осмыслил — запомнил — оформил свою мысль — применил знания на практике».



В отличие от традиционных уроков обобщения и закрепления  уроки систематизации и обобщения знаний (иногда их называют также уроками общеметодологической направленности) строятся не на основе информационно-объяснительной формы обучения, а на принципах деятельностного, развивающего обучения. Именно отсюда возникает обилие новых форм, методов и приемов, которые рекомендуется использовать на уроках этого типа.



По требованиям ФГОС для уроков систематизации и обобщения  знаний следует указывать два вида целей: содержательные (выявление уровня знаний учащихся по теме, высокая степень систематизации знаний, формулирование обобщения знаний по предмету) и деятельностные (воспитание общей культуры, создание условий для самооценки учеников, развитие пространственного мышления, творческих способностей, навыков самостоятельной работы, умения работать в группе, развитие познавательного интереса, воспитание лидерских качеств, обучение приёмам самоанализа, сопоставления, сравнения, развитие умения обобщения и систематизации знаний). 



В своей педагогической деятельности я отдаю предпочтение технологии интерактивного обучения, так как считаю, что она позволяет эффективно формировать требуемые современными стандартами знания и необходимые умения. Одной из важных частей интерактивного обучения является систематизация усвоенного учебного материала и применение новых знаний в новой познавательной ситуации. На уроках такого типа можно применять такие интерактивные приёмы, как «Аквариум», «Лови ошибку», «Дерево решений», «Круглый стол», «Карусель», а так же дидактические игры (математический волейбол, путешествие в сказку, полёт в космос).



Для построения уроков общеметодологической направленности я применяю такую схему: восприятие и осмысление отдельных фактов - обобщение этих фактов — формирование понятия категории и системы знания — усвоение более сложных систем знаний, основных идей в рамках конкретной темы.



Предлагаю примерную структуру построения такого урока:
1.Самоопределение.  

Это начальный этап урока, во время которого важно создать нужную мотивацию, психологически комфортную обстановку в классе. У каждого учителя в арсенале есть немало способов пробудить мотивацию учащихся. Можно использовать любые приемы, которые эффективны именно для этого класса: словесные приветствия, ритмическое начало урока, музыкальное, эпиграф к уроку, цитаты, пословицы поговорки и др.

2.Актуализация знаний и фиксирование затруднений.

На этом этапе урока важно выявить основные проблемы, которые возникли при изучении конкретной темы, раздела. Приёмы, которые можно использовать на этапе актуализации знаний:

а)
ассоциативный ряд (попросить учеников вспомнить и назвать ассоциации, которые у них вызывает данная тема; это могут быть понятия, идеи, образы, воспоминания, эмоции);

б) разные виды мини-опросов (желательно чередовать виды опросов, комбинируя разные типы вопросов — от редуктивных  до творческих);

в) «Лови ошибку» - учитель предлагает решение задания, содержащее ошибку, которую необходимо увидеть учащимся, и пояснить каким должно быть правильное решение;

г) дидактическая игра «Математический волейбол», во время которой ученики задают друг другу вопросы по теории в рамках пройденной темы. При этом   формируются навыки формулирования полного ответа и умение правильно задавать вопросы.

Задачи учеников на данном этапе — обозначить рамки своего знания и зафиксировать те ошибки и недочеты, которые они смогли обнаружить при выполнении пробных заданий.

3.Постановка учебной задачи и построение проекта выхода из ситуации. 

Эти этапы универсальны для всех типов уроков по ФГОС. Задача учителя здесь исключительно координирующая — нужно направить размышление учеников к осознанию ими своих недочетов, попросить зафиксировать выявленные проблемы и предложить проект (план) по их решению:

а) ученик фиксирует свою проблему, находит неверный ответ или решение;

б) ученик  определяет  с какой темой связана его ошибка — это материал новой темы или что-то из давно пройденного;

в) ученик намечает план решения проблемы: поиск нужного правила, повторение пройденного материала, исправление ошибки по аналогии с подобными заданиями и т. д.

В идеале такая работа проводится индивидуально, самостоятельно каждым учеником. Для ребят 5-6  классов  возможно организовать работу в парах или в мини-группах.



Приёмы для данного этапа: различные виды дидактических игр, «Дерево решений», пресс-конференция, «Аквариум».

 «Круглый стол» - это один из методов активного обучения. Характерной особенностью «круглого стола»  является сочетание тематической дискуссии с групповой консультацией. Ребята обмениваются знаниями, у них вырабатываются умения излагать мысли, обосновывать предлагаемые решения и отстаивать свои убеждения; происходит закрепление информации и самостоятельной работы с дополнительным материалом, а также появляются вопросы для обсуждения. Принцип  «круглого стола» - «расположение участников лицом друг к другу» способствует росту активности, увеличению числа высказываний, дает возможность участвовать в обсуждении каждому ребенку, включает несловесные средства общения: мимику, жесты, эмоциональные проявления. Во время проведения  «круглого стола» царит деловой шум, многоголосье, что формирует атмосферу сотворчества и заинтересованности. Учитель создает рабочую обстановку, дает возможность высказаться каждому, следит за правильностью рассуждений. Все трудности окупаются высокой эффективностью такой формы проведения занятий.



В моей педагогической практике при изучении темы «Квадратные

уравнения» с успехом применяется  «Дискуссия», которая является основной

частью «круглого стола». Заранее готовятся вопросы, которые можно ставить

при обсуждении, а я обеспечиваю широкое вовлечение в разговор как

можно большее количество ребят. Необходимо не допускать уход беседы

за рамки обсуждаемой проблемы, не торопиться отвечать на вопросы  за

ученика, а переадресовывать их аудитории. На занятии, проводимом  в
 активной  форме, главными являются ученики, а учитель должен пробудить

их активность. Моя задача – помочь учащимся найти себя, открыть свои

способности. Чтобы воспитать в детях интерес и любовь к математике,

надо организовать учебную деятельность так, чтобы развивать у них
 необходимые для этого умения и навыки.

4.Реализация построенной стратегии, проекта. 

Проводится в зависимости от выбранной формы урока и использованных ранее на уроке приёмов. То есть ученик проверяет, насколько действенен его план, сможет ли он разрешить затруднение выбранным им способом.

Эту работу можно проводить в парах, в группах, объединив учеников по схожести допущенных ими ошибок.

          Третий и четвёртый этапы можно объединить и предложить учащимся работу с учебником. При этом используются самые разнообразные методы работы с текстом: составление плана прочитанного, тезисов, опорного конспекта, вопросов к тексту. Но при этом все виды работы должны иметь общую идею — подвести учеников к обобщению и систематизации знаний и умений.

5.Закрепление с проговариванием во внешней речи.
 На данном этапе ученики должны проговорить основные моменты, озвучить толкование главных идей, понятий пройденной темы. В итоге получается некая «выжимка» самого основного, что должны были дети усвоить.

На данном этапе хорошо применять такие приёмы: «Карусель», «Круглый стол», «Микрофон».

6.Самостоятельная работа и проверка по эталону. 

Теперь важно, чтобы полученные знания по теме предстали в виде целостной системы. Варианты и формы работы выбираются в зависимости от подготовленности учеников и сложности темы. Можно использовать такие приёмы: работа по карточкам, «Лови ошибку», построение алгоритмов. Цель применения этих приёмов - обобщить материал,  систематизировать его, чтобы в итоге получилась целостная картина всего пройденного.



После завершения этой работы класс выполняет самостоятельную работу и проверяет её по предложенному шаблону.

7.Самоконтроль и самооценка. 

В идеале ученик, сверяясь с шаблоном и учитывая систему оценивания, должен сам оценить свои знания и умения и выставить оценку.



Но, как показывает  практика, эту работу лучше проводить в форме взаимоконтроля, работая в парах: ученики проверяют работу соседа по парте, оценивают её, выставляя отметку.

8.Рефлексия учебной деятельности.  

Это завершающий этап урока, на котором учащиеся должны оценить свою работу на уроке и поставить себе оценку. 



Приёмы рефлексии могут быть самые разнообразные: «Светофор», графики, кластер, различные таблицы и др. Ученики подводят итоги своей работы на уроке, анализируя, что им удалось выполнить, а что осталось для самостоятельной проработки.



На практике уроки общеметодологической направленности могут отличаться по структуре, форме  проведения в зависимости от психологических особенностей учащихся, их возраста, сложности темы. Поэтому предложенную структуру можно рассматривать лишь как пример. А каждый учитель может адаптировать эту схему для себя.



Современная жизнь отличается быстрыми темпами развития, высокой мобильностью, для молодого поколения появляется  большое количество возможностей. Выйдя из стен школы, выпускник должен продолжить саморазвиваться  и самосовершенствоваться, а для этого необходимо научиться определенным способам действий. Новый подход к образованию соответствует современному представлению об уроке. 



Именно такой урок называется современным, где учитель вместе с учениками на равных ведет работу по поиску и отбору научного содержания знания, подлежащего усвоению; только тогда знание становится личностно значимым, а ученик воспринимается учителем как творец своего знания. А значит, именно такие уроки позволяют сегодня реализовывать новые образовательные стандарты.

